

朝鲜缘何先示好后示强

据朝中社27日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日听取了国家安全和对外部门干部就当前形势召开的工作会议汇报,强调朝鲜将以“强大的物理性应对措施”捍卫民族尊严和国家自主权。

就在外界揣测“谷歌团”年初访朝是否意味着朝鲜传递示好信号的时候,朝鲜近来却频频语出强硬。人们不禁要问,朝鲜为何先示好后示强?

如何示好

美国新墨西哥州前州长比尔·理查森和谷歌公司执行董事长埃里克·施密特一行本月初对朝鲜进行私人访问。理查森10日在离开朝鲜前对新华社记者说,此次访问“富有成效,十分成功”。

对于朝鲜接待“谷歌团”到访的用

意,新华社世界问题研究中心研究员高浩荣认为,一方面,朝鲜想借此显示它并不是一个对外封闭的国家,表明它想发展经济,特别是信息通信技术。

另一方面,朝鲜希望通过民间交流的方式改善与美国的贸易关系,因为改善与美国的贸易关系是朝鲜外交政策的重中之重,是朝鲜实现维护国家安全的关键。

为何示强

联合国安理会23日一致通过关于朝鲜发射卫星问题的第2087号决议,要求朝鲜遵守安理会有关决议规定,不再使用弹道导弹技术进行发射。

此后,朝鲜接连做出强硬表态。分析人士认为,这是因为卫星发射对朝鲜来说不只是科技发展问题,更是国内政

治问题。卫星成功发射,这对金正恩来说是一个重要成就,能够巩固金正恩的地位,提高他的威望,另外也可以鼓舞百姓斗志,促进经济建设。可联合国的决议是对朝鲜的沉重一击。朝鲜由此得出结论,美国的敌视政策不会改变,所以要示强。朝鲜一贯的做法就是“以超强硬对强硬”。

路在何方

朝鲜声明的应对措施可能是什么呢?高浩荣认为,金正恩所谓的措施很大程度上应该与第三次核试验有关。

不过,也有观点认为,金正恩提到的措施是指从今年开始将从经济建设的国家资源优先分配制回归国防工业的国家资源优先分配制。

韩国有关分析人士认为,如果朝鲜实现第三次核试验的话,新上台的朴槿惠政府对朝政策从一开始就会步履维艰,预计朴槿惠政府将固守加强安保等原则性立场,朝韩间的紧张关系和僵化局面将持续。

高浩荣指出,若朝鲜核试验真的举行,六方会谈重启势必更加困难。尽管如此,解决朝鲜半岛核问题的关键还在于重开会谈。韩国政府相关人士也表示,要解决问题除了开展对话外别无良策。

(据新华社北京1月28日电)



日本前驻华大使:诉诸武力等不适用于钓鱼岛问题

新华社东京1月28日电(记者 张诚 孙晓铮)日本前驻华大使丹羽宇一郎28日说,在钓鱼岛问题上,“诉诸国际法庭”“买卖土地”“诉诸武力”等三种方式均不适用。

丹羽当天下午在日本外国记者俱乐部就日中关系发表演讲时表示,双方最好能够“休息”,冷静下来,开展对话,协商海外救助、渔业协定等,建立危机管理机制。他说:“如果讨厌‘搁置’这种表述的话,可以使用‘休息’这样的字眼。”

丹羽在演讲中呼吁推进日中战略互惠关系。他说,所谓战略互惠关系,就是既要符合本国利益,又要通过协商使之符合对方国家利益。国与国只有在符合各自国家利益的时候,才能开展合作。

丹羽说,日中两国1972年发表的联合声明强调了“和则两利,斗则两伤”的原则,双方只有一条道路可以选择,那就是友好。

安倍晋三:

新内阁将致力于实现日本经济复兴

新华社东京1月28日电(记者 吴谷丰)日本首相安倍晋三28日下午在日本国会众议院全体会议上发表施政演说,表示新内阁将实施大胆的货币宽松政策、灵活的财政政策和经济增长战略,致力于实现日本经济复兴。

安倍说,日本最紧迫的课题是实现经济复兴。通货紧缩和日元升值从根本上动摇了“努力者得到回报”这一社会信赖的基础,政府要以坚定的决心推进经济复兴。

安倍说,日本经济未能走出通货紧缩和日元升值的泥潭,灾后重建、外交、安保和教育等方面也面临诸多困难。必须设法突破种种危机,全力实现经济复兴、灾后重建和危机管理。关于外交与安全保障政策,安倍说,当务之急是彻底重建外交和安保,进一步加强作为基轴的美日同盟关系。在快速发展的亚太地区,日本要继续在经济、安全保障和人文交流等领域做出贡献。

日本通常国会(国会例会)28日开始举行,将持续到6月26日,会期为150天。

巴西警方:

夜总会火灾 部分涉案人员被捕

据新华社巴西圣玛丽亚1月28日电(记者 王帆)巴西警方当地时间28日上午逮捕了小城圣玛丽亚夜总会重大火灾事故的部分涉案人员,其中包括事发夜总会“吻”的一名负责人以及事发时在表演的两名乐队成员。

据警方透露,暂被羁押的夜总会负责人名叫埃利桑德罗·索尔,他是在距离圣玛丽亚130公里的另一座小城克鲁斯奥塔一家医院里被捕的。此外,涉案乐队的主唱和舞台安全事务负责人在另一座小城马塔市被捕,其中主唱是在该队一名乐手的葬礼上被警察带走的。涉案夜总会的另一名负责人目前在逃。

据记者从当地民防部门了解到的最新情况,目前事故死亡人数应为231人,在圣玛丽亚市内各家医院仍有82人在接受治疗,还有多名重症伤员前一天陆续被送往300公里外的南里奥格兰德州首府阿雷格里港。

法国国防部:

法军继续在马里北部“站稳脚跟”

据新华社巴黎1月27日电(记者 郑斌)法国国防部27日晚在一份新闻公报中说,法军和非洲国家部队继续在马里北部恐怖势力的大本营“站稳脚跟”,法军装甲部队和马里、乍得和尼日尔军队正在距马里首都巴马科东北1200公里的加奥进行部署。

公报说,法军25日在攻占加奥机场以及尼日尔河上的加奥桥时,击毙了一些恐怖势力武装分子,其余武装分子向北溃逃。公报说,法军和马里军队在经过侦察后,继续向恐怖势力控制的通布图地区进军。

法国国防部的公报还说,在过去的36小时内,10多架大型运输机将一些车辆和物资运到巴马科,加强了法军的后勤能力。目前法国在马里共有2900名军人,而非非洲自行主导的国际支助部队以及乍得军队人数已达2700人。



印度超级大壶节

1月27日是印度教超级大壶节的沐浴日。本次超级大壶节从1月14日至3月10日在三河(印度教圣河恒河、亚穆纳河和神话中的萨拉斯瓦蒂河)汇流处的印度北方邦小城市阿拉哈巴德举行。大壶节又称为圣水沐浴节,每12年才举行一次。在节日期间,印度教徒在河中沐浴,以期“清洗罪孽”。图1 图2 当日在印度阿拉哈巴德,印度教徒在河中沐浴。(新华社/法新)

埃及三省进入紧急状态

28日起宵禁,为期30天

路透社记者,将继续示威,抵制宵禁。塞得港、苏伊士和伊斯梅利3省位于苏伊士运河沿岸,近期示威中暴力冲突最为严重。本月25日,一些示威者举行埃及政治动荡两周年纪念集会,演变为暴力冲突,致多人死伤;26日,埃及法庭宣判塞得港球迷骚乱事件21名案犯死刑,再次引发骚乱,37人丧生。

邀对话

穆尔西在电视讲话前发表声明,呼吁各政治派别28日起在开罗总统府对话,以求化解危机。

声明说,受邀人员包括反对派主要领导人国际原子能机构前总干事穆罕默德·巴拉迪、阿拉伯国家联盟前秘书长阿穆姆·穆萨和左翼政界人士哈姆丁·萨巴希。萨巴希在去年总统选举中所获支持率排名第三。

巴拉迪、穆萨和萨巴希是主要反对派联盟“全国拯救阵线”领导人。这一联盟发言人哈立德·达乌德说,穆尔西的邀请没有意义,除非他明确对话议题,而这必须包括修改先前通过的争议宪法。穆尔西“做得太少、太晚”,没有就近期政治暴力冲突承担任何责任。不过,对3省紧急状态,达乌德表示

支持,“考虑到现在发生的抢劫和犯罪,他援引紧急状态法案在意料之中……但我们认为,他忽视真正问题,即他的政策”。

再冲突

穆尔西宣布紧急状态当天,塞得港1万多人再度聚集街头,哀悼前一天在骚乱中丧生的37人并向穆尔西政府示威。示威引发冲突,7人遭枪击丧生,100多人受伤。

路透社记者描述,一些示威者抬遇难者的棺槨在街道行进,不少人高喊反对穆尔西的口号:“杀人、折磨我们的穆尔西下台,政府下台。”

一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,参加集体葬礼的人群中有人鸣枪,枪响后,送葬队伍停滞不前,一些持枪者从送葬人群中冲出,向墓地附近的

警察俱乐部开火。警方以催泪弹还击,现场陷入混乱。

不清楚开枪者的身份。按埃及军方人士说法,塞得港毗邻西奈半岛,不少人因为怀疑政府维持治安的能力,从西奈半岛购买枪支。

一些分析师说,埃及法庭26日审理塞得港恶性球迷骚乱,判处死刑的21人多为当地球迷。宣判前,不少塞得港人认为遭政府不公平对待。

穆尔西反政府人士阿克拉米·阿尔菲说:“我们现在坚决反对穆尔西。他下台以前,我们不会停止(示威),不会参加下届议会选举。”

议会选举定于2月底。分析师说,平息暴力、为摆脱经济困境制定政策是穆尔西政府确保议会选举顺利的关键。(新华社供本报特稿)

相关链接 中方希望埃及部分地区尽快恢复稳定

中国外交部发言人洪磊28日在此间表示,中方希望埃及部分地区尽快恢复稳定,有关各方通过对话解决分歧。

洪磊是在例行记者会上回答记者

有关提问时做出上述表示的。

“我们希望埃及部分地区尽快恢复稳定,避免人员伤亡,支持埃及有关各方通过政治对话解决分歧。”洪磊说。(据新华社北京1月28日电)



核心提示 埃及总统穆罕默德·穆尔西27日宣布塞得港、苏伊士以及伊斯梅利亚省进入紧急状态,呼吁埃及各政治派别对话,化解危机。

27日,塞得港示威再度演变为暴力冲突,致7人丧生、100多人受伤。

施宵禁

穆尔西在电视讲话中宣布,塞得港、苏伊士和伊斯梅利3省进入紧急状态,28日起宵禁,为期30天。

宵禁时间为每晚9时至早上6时。穆尔西宣布宵禁令后,一些示威者告诉

俄总理谈叙总统留任前景

巴沙尔保留权力机会越来越小

梅德韦杰夫谈到巴沙尔去留时说:“我认为,随着每一天、每一周和每个月的流逝,他保留权力的机会越来越小。”

梅德韦杰夫接受采访时重申俄方观点,呼吁叙利亚反对派与政府对话,反对外来势力逼迫巴沙尔下台。

“我再重复一次,(巴沙尔是否下台)需要由叙利亚民众决定,不是俄罗斯、美国或者其他国家决定。”梅德韦杰夫说,“美国、欧洲和地区大国的任务……是让对方坐下来协商,而不是仅仅要求巴沙尔·阿萨德离开。”

开绿灯

法新社27日援引叙利亚内政部部长

长沙尔的话报道,为保证反对派成员参与全国对话,政府将为反对派人员回国“开绿灯”。

沙尔说:“行政命令将下达至边境口岸,以保证所有反对派力量得以进入叙利亚,并且依据自身意愿居住或者离开。”

叙利亚官方媒体阿拉伯叙利亚通讯社报道,沙尔与内政部长一些高级官员在会议中就这份行政命令达成一致,意在简化反对派成员回国手续,便于总统巴沙尔·阿萨德提议的全国对话顺利举行。

谈人道

反对派武装人员27日继续与政府

军在首都大马士革西南部激战。一些目击者说,双方冲突致使从大马士革通向南部城市德拉的公路关闭。

联合国分管人道主义事务的副秘书长瓦莱丽·阿莫斯当天抵达大马士革,就叙利亚人道主义形势与叙官员会面。

阿莫斯本月25日在瑞士达沃斯出席世界经济论坛时说,国际社会没有向叙利亚民众提供足够帮助,“叙利亚人道主义局势已变成灾难,明显仍在恶化”。

依据联合国提供的数据,叙利亚冲突持续22个月,导致大约6万人死亡。(新华社供本报特稿)



“2013柏林国际绿色周”闭幕

1月27日,在德国柏林举办的“2013柏林国际绿色周”上,人们在特色花卉展厅参观。

当日,“2013柏林国际绿色周”农业及食品消费展闭幕。柏林国际绿色周始于1926年,现已成为世界性农业、食品和园艺展览会。(新华社发)

核心提示 俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫说,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德留任总统的机会“越来越小”。叙利亚内政部长穆罕默德·易卜拉欣·沙尔允诺,政府将为反对派人员回国“开绿灯”。

说机会

俄罗斯总理办公室27日发布梅德韦杰夫接受美国有线电视新闻网记者采访时的谈话记录,涉及叙利亚局势。